

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Ameri. Año VI.—Núm. 1686

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Martes, 24 de Junio de 1913

DE LA VIDA POLÍTICA

¿Quién quiere el Gobierno?

Recuerda un periódico del Norte muy oportunamente, que la casa ducal de Osuna ha sido la más fastuosa de España, y acaso de Europa, y a continuación refiere un episodio que aplica a las circunstancias de actualidad en el orden político.

Menciona el colega que al describirse la ruina de la citada casa, propuso al jefe de ella que nombrara administrador a un caballero extremeño, una eminencia en achaques de cuentas de ingresos y gastos. El duque no echó en saco roto el consejo, sino que llamó al caballero contable y le propuso el empleo; pero el agraciado respondió, que, agradeciendo el honor, no podía aceptarlo.

Y dió la razón: El duque acude ya tarde al remedio, cuando el enfermo está desahuciado.

En semejante caso dice el colega, y tiene razón, nos encontramos hoy en España.

El rey, según informes de buen origen, hace tiempo que desea quitarse del lado al conde de Romanones; pero la herencia de éste no la ha querido ni García Prieto, ni Maura, ni nadie.

La razón? Es la misma que el caballero extremeño dió al duque de Osuna: el enfermo está desahuciado.

La prueba de esta diagnóstico es tan evidente, que salta a la vista del que tenga los ojos abiertos.

Prescindamos, y es mucho prescindir, del estado moral de la sociedad para fijarnos únicamente en el de la Hacienda nacional.

Esta ha llegado ya al abismo, habiéndose iniciado las señales de la próxima vejez del desastre. Al oírse lo van contando los que están en el secreto; estamos en plena guerra con los moros y no tenemos ya dinero para los gastos de la campaña.

Y eso que desde Enero acá, no son para contar los millones que, aprobados por las Cortes o, solamente por el Consejo de Estado, han salido de las Arcas nacionales para diversos menesteres, cuyos efectos no se han visto por parte alguna.

Se realizó pocos meses ha un empréstito de 300 millones, parte de los cuales se habían de destinar a remediar la gravísima situación del Alto Aragón, y esta región de España continúa sin recibir el indispensable remedio.

No hace aún dos semanas, terribles inundaciones han puesto en ruinas a varios pueblos navarros, y el Gobierno todavía no ha podido enviar una peseta de auxilio. Y por este estilo podíamos citar muchos otros casos.

Véase, ahora, adonde vamos a parar por este camino. Si no es al de la ruina, ignoramos qué se entiende por desastre.

Y con éste a la vista, ¿cómo es posible que ningún político quiera recoger la herencia de Romanones?

Parodiando las célebres palabras del inolvidable Aparisi y Guijarro, ha llegado el caso de exclamar: ¿Quién quiere el Gobierno de España?

La fiesta de las Espigas

Como teníamos anunciado, durante la madrugada del domingo último celebró la sección de la Adoración Nocturna de Almería, en la capilla de la pintoresca finca del *Mami*, la hermosa fiesta de *Las Espigas*.

A las nueve de la noche empezaron a salir de Almería carruajes ocupados por los adoradores que habían de concurrir a la fiesta.

La ceremonia resultó solemne y brillante sobre toda ponderación.

A las diez de la noche fué expuesto S. D. M., dando comienzo la vigilia.

Los fieles que ocupaban la iglesia, que eran numerosísimos, cantaron *Letanías* alusivas al acto, alternándose con el hermoso himno eucarístico.

A las tres de la madrugada, el reverendo Padre Fr. Santos Quirós, ofició la Misa, en la que comulgaron muchísimos fieles.

Terminada la Misa se organizó la procesión, que recorrió el campo.

El citado P. Quirós llevaba al Santísimo bajo paño, cuyas varas conducían los presbíteros don Trinidad García, don Manuel Rodríguez, don Juan López, don Dominguez y don Jesús Castillo.

Formaban en la comitiva, que ofrecía admirable aspecto, fieles de ambos sexos llevando velas encendidas. Entre ellos iban los socios de la Adoración Nocturna de Nijar, venidos a Almería para concurrir a la hermosa fiesta.

Sería muy difícil dar los nombres de todas las damas almerienses que asistieron a la fiesta.

Entre las que vimos recordamos a las señoras doña Ana Echeverría de López, Rull con sus hijas Antonia y Luisa; doña Soledad Riancho; doña Ana Ramírez de Martínez Campos, con su hija; señoras Emilia y Mery Godoy; doña Ana Orozco viuda de Meca; doña Josefa Jaure, viuda de Marco; seño-

ritas Mercedes Carreño y Carmela Bascarán; señora de Carrasco e hija; señoritas Concha y Manuela Martínez Vizconti y Magdalena Barnabé; señora de Terrazas; doña Dalila Garzollini de Acosta, con sus hijas; doña María y doña Gracia Acosta y una comisión de damas catequistas.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los organizadores de la piadosa fiesta con tanta brillantez celebrada.

Notas de sociedad

El abogado don Francisco Cordero Soroa salió ayer para la Corte, en unión de su distinguida familia.

Ha regresado de Berja el presidente de la Diputación provincial, don Antonio Ibarra Torres.

Han marchado a Barcelona en el vapor *Cádiz*, el cónsul de Chile en Almería, señor vizconde de Casa Figueras y su distinguida esposa.

De la corte ha regresado nuestro distinguido amigo y colaborador don Antonio Torres Hoyos.

Han venido de Canjáyar el abogado don Gabriel González y su esposa.

Para sus posesiones de Cabra de Santo Cristo han salido don Luis López Pérez y su esposa.

Ha marchado a Jaén el inspector del cuerpo de Prisiones don Juan Viso Rubio.

Se halla en esta capital el juez de Instrucción de Huelva, don Alfonso Pérez.

Han regresado a Almería el comerciante don José Vidal y su distinguida esposa.

Ayer tarde vino de Toledo el aventajado alumno de aquella Academia de infantería, don Jacobo Quintas, que ha aprobado con brillantes notas el segundo año de su carrera.

Sea enhorabuena.

Ha regresado de Barcelona don Pastor Puig, jefe de almacenes de la Compañía del Sur de España.

Se ha trasladado a Abta, desde Sierra Alhamilla, el médico don Pedro Tena, acompañado de su familia.

De Madrid ha regresado el propietario don Manuel Orozco, con su familia.

El conocido minero don Guillermo Müller ha marchado a La Carolina.

Para Alhambra salieron ayer don Isidro Carmona y doña Ana García.

Ha marchado a Granada el discreto estudiante don Salvador García Picón.

El alumno de la Academia de Artillería don Ramón Algarra Oña, ha venido a Almería.

Ha llegado de Santos (Brasil), nuestro paisano don Joaquín Vivas Martín.

En el tren de esta madrugada ha regresado de Madrid y Granada el ingeniero de caminos don Francisco Javier Cervantes.

De Toledo ha venido el alumno de la academia de Infantería, don Joaquín Cassinillo.

El contratista de Obras públicas don Ubaldo Martín Callejón ha marchado a Barcelona, en unión de su bella hija.

Hoy marchará a sus posesiones de Aguilera, con su familia, el concejal don Francisco Pérez Cordero.

Encuéntrese totalmente restablecido de la enfermedad que le obligó a guardar cama, el capellán del Convento de las Puras, don Ramón Paniagua.

Nos alegramos.

Nuestro paisano el alumno de la academia de infantería don Joaquín López Ibáñez, ha aprobado con brillantísimas calificaciones el segundo año de su carrera, por lo que le enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Hoy saldrán para Huerca-Overa, Cuevas y Vera, los señores catedráticos que componen la comisión examinadora de este Instituto, para verificar exámenes de validez de estudios en los colegios de segunda enseñanza de aquellas poblaciones.

Forman dicha comisión el director del Instituto, señor Callejón, y los catedráticos señores Bascarán, del Olmo, Sáez, Pérez y Bueno.

En la parroquia de San Ginés, de Madrid, contrajeron matrimonio hace varios días, nuestro distinguido compañero en la prensa el director de *El Faro*, de Jaca, don Pedro de las Parras y la distinguida señorita Aurora de las Parras.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel Pérez Casado, siendo padrinos la madre y un hermano de la novia, y testigos el diputado a Cortes don Virgilio Angoitia, y don Justo Pastor.

Entre los concurrentes a la boda figuraban nuestros paisanos los señores Zea, Silva, Rueda, Salmerón, Jiménez Haro y Navarro.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Ha salido para Fiñana la señora doña María Alcócer de Morales.

Comerciantes: Por 5 pesetas encontrareis en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

Congreso de Ciencias

POR TELEGRAMA
Sesión de clausura

Madrid, 22.—Esta mañana se ha celebrado solemnemente en el teatro Español, la sesión de clausura del Congreso de Ciencias.

A las once y cinco minutos llegó el rey don Alfonso, siendo ovacionado. El señor Rodríguez Carracido dirigió un saludo al monarca.

Después pronunció un discurso el señor Azcárate, y seguidamente hablaron los señores Salvador (don Amós) y Echeagaray, quien expresó el agradecimiento del Congreso por la asistencia del rey.

Finalmente, anunció que el quinto Congreso se celebrará en Valladolid. El rey don Alfonso leyó luego un breve discurso, elogiando la labor realizada por los sabios reunidos en el Congreso, y se ofreció a la asociación para el progreso de las Ciencias.

El soberano fué ovacionadísimo. Por último, el ministro de Instrucción pública, señor Ruiz Jiménez, declaró clausurado el Congreso.

El rey conversó con varios congresistas, especialmente con el señor Echeagaray, siendo de nuevo ovacionado.

Nuevo abogado

Entre los estudiantes de esta provincia que en la Universidad de Granada se han licenciado en la Facultad de Derecho, en el año actual, figura el aventajado y discreto joven don Jesús Motos Serrano, que ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente, digno remate de su carrera en que ha alcanzado casi todas las matriculas de honor de las asignaturas cursadas.

Relicitamos con el mayor respeto al nuevo licenciado, hijo de nuestro respetado amigo don Dionisio de Motos, ex senador del reino, quien cuenta en Almería con numerosos admiradores por la extraordinaria labor que realizó en la Diputación provincial; con su honrada y celosa administración.

DE LOS POETAS

ESTÍO

La extensa vega luce de esmeralda pintado el ámbur de su plana hermosa; brilla en la fértil planta generosa la amarillez dorada de la gualda.

Por la cima del monte y por la falda pierde su curso el agua sonora, y el sol, en el cenit, da su gloriosa luminica corona de guirnalda.

Triunfantes van, henchidas de emociones las gentes campesinas, bendiciones cantando en formas mil el labio pio...

Y a las auras, en gárrulas cantigas, susurran al compás de las espigas el cántico de gracias del Estío...

MANUEL SORIANO MARTÍN.

El Gobierno está derrotado

POR TELEGRAMA
Artículo comentado

Madrid, 23.—«La Correspondencia de España», en su edición de hoy, publica un artículo que ha sido objeto de grandes comentarios.

Dice que el Congreso está compuesto en la siguiente forma: Liberales disidentes, 64; conservadores, 110; republicanos, 36; regionalistas, 7; jaimistas, 9; integristas, 2; socialistas, 1; independientes, 10; y agrario 1: total 240. De modo que descontando las vacantes, sólo tiene el Gobierno 145 votos frente a las oposiciones, o sea una minoría absoluta de 95 votos.

Declara que es innecesario abrir las Cortes para demostrar que el Gobierno está derrotado.

Finalmente, recuerda que en análogas condiciones cayó del Poder el señor Villaverde, cuando la disidencia del señor Maura.

Desgracia en un cortijo

Ayer oímos referir una desgracia ocurrida en el cortijo denominado «Casa Blanca», del término de Vicar, propiedad de don Enrique García Vivas.

Parce que la familia del colono de la finca comió carne de una cabra muerta por enfermedad.

Al día siguiente, el cortijero, su mujer y sus tres hijos amanecieron enfermos, sufriendo dolorosas inflamaciones en diversas partes del cuerpo.

Una de las hijas, niña de 12 años falleció poco después.

En los cortijos oficiales no se tenían ayer noticias de este desgraciado suceso.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El más rápido transatlántico de la Compañía Austro Americana

Lo que dice Romanones

POR TELEGRAMA
El bautizo del infante.—Conferencia.—Visita

Madrid, 23.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los periodistas, el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, les manifestó que esta tarde, a las cinco y media se celebraría el bautizo del infante don Juan, asistiendo el Gobierno en pleno.

Agregó que había conferenciado con los ministros de Estado y Guerra, sobre los asuntos de Marruecos, y que el señor Luque le comunicó que el combate que ayer sostuvo con los moros rebeldes la columna del general Primo de Rivera, fué un nuevo triunfo para nuestras tropas.

Añadió, finalmente, que le había visitado una comisión de la Casa del Pueblo, para pedirle que se castigue a los que venden el pan falta de peso, cosa que prometió hacer rigurosamente.

Crónica del extranjero

Los Estados balcánicos

Los temores que se abrigaban de un conflicto entre los pueblos balcánicos parecen conjurados, pero sólo por el momento, según dicen algunos corresponsales. El gobierno ruso, proponiéndose evitar las gravísimas consecuencias que un rompimiento pudiera tener, ha ejercido fuerte presión sobre los que hasta ahora han sido aliados y ha podido lograr que accedan a celebrar en San Petersburgo una conferencia, en la que se discutirán y resolverán los puntos litigiosos que en estos últimos meses les han dividido. A esa conferencia asistirán los presidentes de los cuatro Gobiernos interesados en la cuestión: búlgaro, serbio, griego y montenegrino. El primero se dice que opone algunas dificultades por entender que el arbitraje que el Czar se propone ejercer ha de referirse separadamente a las dos cuestiones que tiene planteadas, una con Servia y otra con Grecia.

Anticipase al mismo tiempo que el Gobierno de Atenas ha hecho algunas indicaciones cerca de los de Sofia y Cetigne, invitándoles a que reduzcan los efectivos que tienen en filas, con lo que se dará una muestra de las intenciones pacíficas que a todos les animan.

Las impresiones son, pues, tranquilizadoras, aunque no deja de producir inquietud en algunos la conducta en cierto modo expectante que observa Austria, cuyo Gobierno no ha querido abdicar a la acción colectiva que las potencias tratan de efectuar y de la que se ha dado cuenta ya al Gobierno serbio, encaminada a la desmovilización de los Estados balcánicos, actitud que explican en los centros políticos de Viena diciendo que, desde el momento en que Rusia ha tomado por su cuenta arreglar las diferencias búlgaro-serbias, no tiene razón de ser ninguna gestión de las grandes potencias.

Está, pues, la cuestión balcánica en este trámite: preparando lo necesario para la conferencia que ha de celebrarse en San Petersburgo, y que, a pesar de las resistencias antes indicadas, parece tenerse la seguridad absoluta de que se efectuará desde la firmeza con que los diplomáticos trabajan para evitar nuevos conflictos en Oriente.

Un corresponsal, el de *Le Temps*, dice conocer, si no el texto íntegro, la esencia por lo menos de los acuerdos servio búlgaros que van a ser sometidos al arbitraje del Czar. Esos acuerdos—dice—que fueron firmados en 13 de Marzo de 1913, se componen de tres instrumentos: un tratado de amistad y alianza; un anexo secreto y un convenio militar.

En el anexo dice que se estipula que todas las adquisiciones territoriales, efectuadas por la acción común, quedarán sometidas a un condominio de ambos países y que su liquidación se efectuará seis meses después de firmada la paz, ajustándose a una serie de cláusulas que se determinan. En cuanto a los territorios tan discutidos, situados entre el Char, Rhodope, el Archipiélago y el lago de Ochrida, si se llega al convencimiento de que no es posible organizarlos como provincia autónoma, se señalará una línea fronteriza que se someterá al arbitraje del Czar y que se comprometen a aceptar Bulgaria y Servia, así como se comprometen también a someter a la decisión de dicho Soberano cualquiera otra duda que pueda presentarse acerca de la interpretación o aplicación de estos convenios.

El convenio militar, de ser exactos los informes del colega francés, contiene estipulaciones de verdadera importancia, porque se dice en él que en el caso de que Austria atacara a Servia, Bulgaria está obligada a declarar también la guerra a la primera y a enviar a la segunda un ejército de 200.000 combatientes por lo menos, para cooperar a todos los movimientos, así ofensivos como defensivos; el mismo compromiso tiene Bulgaria para el caso de que Austria, con cualquier motivo y con o sin consentimiento de Turquía, entrara con sus fuerzas en el sandjak de Novi-Bazar.

Los Gobiernos aliados, como hemos dicho,

excepto Bulgaria, han dado contestación favorable a lo propuesto por Rusia; en Sofia, donde ha quedado resuelta esta crisis, encargándose de la presidencia del Gabinete M. Darseff, se cree que, aun cuando se oponen reparos, pues se quisiera que ante todo diera Servia garantías de que se someterá al fallo arbitral, se accederá a última hora a lo aceptado por todos. Por el momento, no parece haber, pues, temores de conflicto.

Comunión de niños

Manifestación católica

¡Hermosa estadística!

Después de no pocos trabajos y de recoger pacientemente cuantos datos han sido necesarios, la señora Duquesa de la Conquista ha impreso el siguiente resumen general de niños y niñas de toda España que recibieron la Sagrada Comunión el día 1 de mayo de 1913, fiesta de la Ascensión del Señor.

Madrid (capital):—Parroquias, 22.422; iglesias, capillas y oratorios públicos, 7.764; conventos y Asilos, 13.238; oratorio de damas (Palacio), 10; oratorios de casas particulares, 75; pueblos de la provincia, 14.844.—Total, 58.373.

Alicante.—Capital y pueblos de la provincia, 17.188.

Alava.—Capital y pueblos de la provincia, 6.713.

Almería.—Capital y pueblos de la provincia, 14.671.

Asturias.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 31.421.

Albacete.—Capital y pueblos de la provincia, 5.235.

Avila.—Capital y pueblos de la provincia, 11.450.

Baleares.—Mallorca, 19.000; Menorca, 2.026; Ibiza, 1.250.—Total, 22.276.

Badajoz.—Capital y pueblos de la provincia, 16.375.

Barcelona.—Capital y pueblos de la provincia, 60.000.

Burgos.—Capital y pueblos de la provincia, 9.998.

Cáceres.—Capital y pueblos de la provincia, 13.095.

Cádiz.—Capital y pueblos de la provincia, 13.472.

Castellón.—Capital y pueblos de la provincia, 11.871.

Ciudad Real.—Capital y pueblos de la provincia, 15.505.

Córdoba.—Capital y pueblos de la provincia, 3.000.

Coruña.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 33.294.

Ourense.—Capital y pueblos de la provincia, 16.290.

Gerona.—Capital y pueblos de la provincia, 27.600.

Granada.—Capital y pueblos de la provincia, 22.300.

Gulpuézcoa.—San Sebastián, capital y pueblos de la provincia, 27.000.

Guadalajara.—Capital y pueblos de la provincia, 809.

Huelva.—Capital y pueblos de la provincia, 6.516.

Huesca.—Capital y pueblos de la provincia, 5.802.

Jaén.—Capital y pueblos de la provincia, 20.986.

León.—Capital y pueblos de la provincia, 32.097.

Lérida.—Capital y pueblos de la provincia, 7.227.

Logroño.—Capital y pueblos de la provincia, 33.287.

Málaga.—Capital y pueblos de la provincia, 25.000.

Murcia.—Capital y pueblos de la provincia, 24.268.

Navarra.—Pamplona, capital y pueblos de la provincia, 35.850.

Orense.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 5.600.

Palencia.—Capital y pueblos de la provincia, 16.700.

Pontevedra.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 12.957.

Salamanca.—Capital y pueblos de la provincia, 16.970.

Santander.—Capital y pueblos de la provincia, 17.600.

Segovia.—Capital y pueblos de la provincia, 13.418.

Sevilla.—Capital y pueblos de la provincia, 35.000.

Soria.—Capital y pueblos de la provincia, 10.713.

Tarazona.—Capital y pueblos de la provincia, 6.654.

Tarragona.—Capital y pueblos de la provincia, 6.702.

Toledo.—Capital y pueblos de la provincia, 11.284.

Valencia.—Capital y pueblos de la provincia, 65.454.

Valladolid.—Capital y pueblos de la provincia, 10.768.

Vizcaya.—Capital y pueblos de la provincia, 25.551.

Zamora.—Capital y pueblos de la provincia, 49.907.

Canarias.—Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, 22.286.

Total de estos datos, 986.679.

De datos recibidos a última hora de diferentes provincias después de cerrado el total anterior, 17.706.

Total general, 1.004.385.

Como se ve, esta manifestación religiosa ha sido imponente y por demás consoladora.

La provincia de Almería figura en ella con una cifra importante y muy elocuente, que nos satisface repetir

Administráronse en nuestra amada provincia 14.671 comuniones.

Demos gracias a Dios por tan evidente prueba del catolicismo de esta provincia.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELQY, 2.

DE MELILLA

Los catedráticos de Almería

Reproducimos con mucho gusto las siguientes líneas de nuestro colega melillense *El Telegrama del Rif*:

Después de haber dado cima a sus trabajos, ayer embarcó en el vapor «Ciudad de Sóller» para Orán y Almería, la Comisión de catedráticos del Instituto de dicha última ciudad, presidida por el director don Gabriel Callejón y compuesta por don Manuel Pérez García, don Hilario del Olmo, don Bernardo Bueso, don Julio Bascarán y don Domingo Sáez.

Durante ocho días, los doctos e ilustrados profesores han examinado de las asignaturas del Bachillerato, y de este grado, a los alumnos del Colegio de Nuestra Señora de las Victorias, que dirige el teniente coronel de artillería don José Carranza, incorporado por reciente R. O. al Instituto de Almería, y a los de los colegios particulares.

La tarea que sobre la Comisión de catedráticos pesaba ha sido abrumadora, y para terminarla en tan corto tiempo, fué preciso que los tribunales de Letras y Ciencias funcionasen sin descanso desde las ocho de la mañana hasta la una, y desde las tres hasta las ocho.

Dentro de un saludable rigor, los catedráticos de Almería han sido todo bondad para los escolares, y los que hemos examinado los ejercicios de prueba de curso, hemos tenido motivos de admirar la habilidad de los que examinaban para sondear la cultura de los muchachos y apreciar su preparación, hecha por libros de texto distintos a los que rigen en Almería.

A despedir a los catedráticos acudieron todos los profesores del Colegio de Nuestra Señora de las Victorias, que sostiene la Junta de Arbitrios, y los libros de la Plaza.

Los catedráticos del Instituto de Almería pueden estar seguros de haber dejado un buen recuerdo en esta su primera visita.

ADVERTENCIA

CONVIENE SABERLO

Todos los días, desde hace tiempo, lo anunciamos, y hoy volvemos a recordarlo a nuestros lectores: que no publicaremos original alguno, ni artículos, ni noticias, ni anuncios, que sean de actos piadosos, que no vengan acompañados de expresa indicación de su procedencia, ya que si firmados, que sería lo más conveniente, pues es imposible atender a los trabajos anónimos.

De suerte que cuantos escritos anónimos recibamos, van al cesto de los papeles inservibles.

Y no basta en general la firma del autor, cuando se trata sobre todo de artículos, si ese autor nos es desconocido, pues en ese caso se precisa la referencia de quien nos ofrezca garantía.

Por último, recordamos también que no se devuel

Plaza, en el kilómetro 10 de la misma carretera.

Aprobado. Idem de la idem en idem de don Antonio García Gázquez para repellar y cubrir la fachada de la casa número 2 de la calle de Arquimedes.

Aprobado. Idem de la idem en idem de don Leovigildo Capulino como Presidente de la Sociedad "Forty Club", solicitando licencia para instalar sillas y veladores en el Boulevard del Príncipe.

Aprobado. Escrito del médico titular don Rafael García Langley, solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud, dejando encargado de la asistencia médica de su distrito al médico don Antonio García.

Acuérdase concederla. Minuta de honorarios del Notario público señor Martín Cruz por su asistencia a la subasta del alumbrado eléctrico de la ciudad.

Aprobada. Recibo del señor administrador del "Botín Oficial" por la inserción del anuncio de la subasta que se menciona en el número anterior.

Aprobada. Factura de Luis López por 20 metros de tubo para una manga de riego.

Aprobada. Dictamen de los señores letrados designados para emitir sobre la procedencia del recurso contencioso administrativo contra la provincia gubernativa que anuló el acuerdo de este Ayuntamiento adjudicando la renta del mercado a don Dionisio Checa.

El señor López Rodríguez, contestando a una pregunta del señor Vives, afirma que esa resolución del gobernador civil lesionaría notablemente los intereses del municipio.

El señor Vives opina lo contrario y que, por consiguiente, no procede entablar recurso contencioso contra aquella providencia.

Usa de la palabra el señor Estevan para demostrar la improcedencia del recurso.

La Corporación, por unanimidad, acuerda no entablarlo.

Escrito de Manuel Hernández Arboléas, tambor que fué del Ayuntamiento, solicitando una pensión.

Se acuerda que pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

Escrito de don Manuel Carmona, solicitando la recaudación del impuesto de inquilinato bajo las bases que expresa.

Que pase a informe de la misma Comisión.

Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Aprobados. Otros asuntos

Dase lectura a una comunicación del ex-diputado a Cortes por Almería don Salvador Torres Cartas, agradeciendo que el Ayuntamiento haya acordado dar su nombre a una calle.

A propuesta del señor Alcalde acuérdase que en lo sucesivo, las sesiones se celebren a las diez de la mañana.

El señor Estevan propone que una comisión compuesta por los señores Rovira, Vives y Bustos, auxilie a la de Hacienda en el estudio de las reclamaciones sobre el impuesto de establecimientos.

Así se acuerda.

El señor Rovira ofrece dedicarse con la mayor actividad al despacho de esas reclamaciones.

Habia después de la necesidad de organizar un buen programa de festejos, y anuncia que unos cuantos jóvenes de la localidad tienen el propósito de dar unas carreras de cintas, fijando precios a las localidades, cuyo producto se destinará a un fin benéfico.

El señor Pérez Burillo denuncia que en el mercado se está vendiendo a los precios corrientes la carne de las reses muertas en lidia.

El alcalde ofrece hacer cumplir lo que preceptúan las ordenanzas municipales acerca de este particular.

El mismo señor Pérez Burillo manifiesta que hay un industrial que se compromete a tomar en arriendo la casa que el Ayuntamiento posee en la Amedina, haciendo en ella las reparaciones que necesite a deducir su importe del alquiler que se estipule.

Se acuerda autorizar al señor alcalde para que haga lo más conveniente.

Los señores López Rodríguez y Bustos hacen varios ruegos.

Y se levanta la sesión.

Los tribunales industriales

El domingo se celebraron en el salón de sesiones de la Casa Consistorial las reuniones magnas de los electores patronos y obreros, para determinar el procedimiento electoral que ha de adoptarse para proceder en su día a la designación de los jurados que han de componer los expresados tribunales, creados por la ley del señor La Cierva.

En ambas reuniones, que presidió el señor alcalde, se llegó a un acuerdo, conviniendo los reunidos en que la elección se realice por el sistema de segundo grado, o sea por medio de compromisarios.

Estos serán elegidos el domingo anterior al señalado para la elección de jurados, celebrándose la elección de aquellos en el Circulo Mercantil, por la clase patronal, y en las respectivas sociedades obreras por la de electores de esta clase.

La elección de jurados se celebrará por los compromisarios en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, y por medio de papeletas, concediéndose a los compromisarios el voto plural, pudiendo cada uno votar ocho jurados, de los quince que en totalidad han de designarse.

En breve, pues, quedará constituido en Almería el tribunal industrial, que ojalá responda al noble deseo que inspiró su creación.

Vida política

Combinación de gobernadores

Madrid, 22.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

—Nombrando gobernador de Granada, a don Pedro Victoria y Jiménez, que lo era de Logroño.

—Idem de Avila, a don Rafael Mesa de la Peña, cesante del mismo cargo.

—Idem de Murcia, a don Antonio González López, que lo era de Toledo.

—Idem de Toledo, a don Mariano de la Vega Inclán, que lo era de Baleares.

—Idem de Baleares, a don Dionisio Alonso Martínez, diputado a Cortes.

—Idem de Cuenca, a don Luis Saucillo y Fernández, diputado provincial de Madrid.

—Idem de Zamora, a don Gregorio Bernabé Pedrezuela, que lo era de Avila.

Los conservadores

Madrid, 22.—Hoy publica "Heraldo de Madrid" las declaraciones hechas por los exministros conservadores señores González Besada y Allendessalazar sobre la apertura de las Cortes.

—Ambos políticos coinciden en sus opiniones, y se declaran identificados completamente con el jefe de su partido, señor Maura, diciendo que suscriben las manifestaciones que éste hizo sobre la necesidad de abrir las Cortes.

Un manifiesto

Madrid, 22.—Variadas personas que conocen el manifiesto de los liberales disidentes, dicen que el documento está redactado en tonos comedidos y razonados.

El primer firmante del manifiesto es el señor Montero Ríos.

Dice Alta

Madrid, 23.—Como de ordinario, hoy al medio día recibió a los periodistas en su despacho oficial el ministro de la Gobernación, señor Alba.

Les manifestó que había presidido la reunión del Consejo de Sanidad para dar posesión al doctor Pulido.

Añadió que los consejeros estudiarán la vacuna contra fiebre tífica.

Visitas

Madrid, 23.—Hoy ha visitado al ministro de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla, el Arzobispo de Valencia, señor Guisasaola.

Conferencia

Madrid, 23.—Esta tarde han celebrado una conferencia los ministros de Hacienda y Fomento, señores Suárez Inclán y Gasset.

Acordaron destinar a carreteras 7.229.872 pesetas.

La «Gaceta»

Madrid, 23.—La «Gaceta» publica hoy el convenio relativo a los derechos y deberes de las Potencias que se declaran neutrales en caso de guerra.

También publica la convocatoria para el ingreso en las escuelas de ayudantes de Obras públicas, y una orden disponiendo que mañana sea día gala.

Un manifiesto

Madrid, 23.—El único tema comentado esta tarde en los círculos políticos madrileños, ha sido el manifiesto de los liberales disidentes.

Asegurábase que al atardecer habían firmado dicho documento ochenta liberales, entre diputados y senadores.

En el domicilio del señor García Prieto ha habido extraordinaria concurrencia, lo que hizo aumentar los comentarios.

A última hora se dice que el manifiesto ya tiene ciento catorce firmas, de ellas, diez y seis de exministros.

Uno de los firmantes es el señor Alcalá Zamora.

Ha dimitido la presidencia del Consejo de Instrucción pública el exministro señor Santa María de Paredes.

También se dice que firma el manifiesto el gobernador civil de Madrid, señor Alonso Castrillo, quien ha presentado la dimisión del cargo.

En concreto, sábese que lo firma un hijo del citado gobernador civil.

Los burladores burlados

(Cuanto riójanos)

Erase que se era, y va de cuento, un caballero de edad cincuenta, serio de rostro, enjuto de carnes y largo de piernas, a quien tenían sus convencios y amigos en opinión de hombre sesudo.

Don José, que así le llamaremos, por ser nombre que abunda, justificaba el buen concepto de que gozara, con la ordinaria gravedad de su semblante y lo mesurado de sus ademanes y palabras.

Personas un poco sagaces decían, sin embargo, que en ocasiones, notábasele a don José sus ribetes de zumbón y de ladino, bien que hasta el presente no fuesen sonados actos que pusieran de manifiesto estas cualidades de su carácter.

Por dadiñoso y espléndido apreciaban a don José sus contemporáneos, y aun solían abusar unas miradas de tales prendas, sonandole los cuartos muy lindamente.

—Pues yo venía, don José,—decíale un bracero, rascándose la cabeza para quitarse el empacho— a ponerle a usted en el auto de mi situación, el respectivo de lo poco que aúnee el jornal, y a pedirle que me empujase cinco pesetas pa la mujer, que se ha roto un pie con la piedra del pozo y anda mal.

—Quien mal anda, mal acaba,—respondía severamente don José— y vosotros acabareis por comer los codos según sois de despilfarradores.

—Años, don José, que ya sabemos que usted es rumboso.

Y con la hionja, cian las pesetejas.

—Don José, me ha dicho mi madre que si nes da unos sarmentos, que los nuestros se han concluido.

—También a mi se me concluye la paciencia,—gruñía don José, pero se los daba.

—Aco-tumbados a tales socialinas, apenas había labriegos que no acudiese a don José en sus apuros, muchas veces ficticios.

—Azores de la muerte llevaron al inculto don José a establecer su residencia en otro punto, y se pasaron algunos meses sin que los pediguños del pueblo tuvieran pagano a quien embaucar.

Don José sufrió algunos quebrantos de fortuna que amengoraron proporcionalmente sus liberalidades, aunque no an disimulador humorismo.

Así las cosas, un día, en los primeros del invierno, volvió don José para un asunto al pueblo en que había habitado antes. Hospedose en una posada sita en las afueras,

dero no por eso dejó la gente de enterarse de su presencia y bien pronto los mozos se confabularon para discurrir el modo de sacarle «para una chupinadas».

A este efecto, sin cuidarse de que la tarde, a punto ya de ser de noche, estaba desahacible, juntáronse unos cuantos y provistos de una guitarra vieja fuéronse hacia la posada, con intención de cantarle a don José unas coplicas que le enterneceran y le hicieran aflojar la bolsa. Concertado el plan, aproximáronse los zagalones a la ventana que correspondía a la habitación en que sabían estaba don José, y uno por uno cantaron acompañados por el monótono trémito y trémito de la guitarra, sendas coplas, de las más selecto del repertorio, en que prodigaban las alabanzas a su paisano, pontificando de desprendido, generoso y desinteresado como es de imaginar.

Don José escuchaba, sonriendo socarronamente, los cantares, pero no se movía del sillón en que estaba sentado, ni abría la ventana.

Dábales ya mala espina a los bausanes tan larga espera, y más con lo fresquillo que soplaban el viento y la lluvia que empapaba sus tapabocas, cuando hete aquí que la ventana abrese de pronto, y don José echa fuera una de sus larguiruchas piernas y se queda en tan original postura contemplando a los rondadores. Hubo entre éstos un movimiento de alegre expectación y guardaron silencio profundo.

Don José, con mucha desenvoltura, dijo: —¡Está bien, muchachos! Quiero corresponder con vosotros.

—¡Bravo, bravo,—porrumpieron los de la rondalla con júbilo que traslucía la esperanza de pescar algo.

—Trae la guitarra,—prosiguió aquí a tiempo que se la arrebató al que la tenía. Carraspeo luego un poco, preludió unos compases de jota, y con vocelilla rangu-cascada, echó al aire esta copla:

Si tuviera dos pesetaaaaas, si tuviera dos pesetaaaaas, con gusto sus las dariaaaa; pero como no las tengoaaa, ¡podría volver otro diaaaa...

Y dando con mucho garbo una perrada en el aire para meterse dentro, cerró de golpe la ventana.

Los mozos de aquel pueblo juraron no volver a dar serenatas a nadie por más don José que fuera.

THALES.

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAFO

Despacho oficial

Madrid, 22.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy a los reporters un despacho oficial del comandante general de Larache, señor Fernández Silvestre, que dice así:

«En vista de que los moros rebeldes se disponían a atacar la posición de M'Talza, ordené salir de TIZen una columna mandada por el teniente coronel de infantería de Marina, Alcántara, la cual batió al enemigo, que huyó».

Han llegado a Larache los vapores «Vicente Ferrer» y «Denia», trayendo tropas y material.»

Conferencias

Madrid, 23.—El ministro de la Guerra, señor Luque, hablando hoy con los periodistas, les dijo que había conferenciado esta mañana por telégrafo con el alto comisario en nuestra zona de Marruecos, señor Alfau, y los comandantes generales de Melilla, Ceuta y Larache, señores Gómez Jordana, García Menacho y Fernández Silvestre, quienes le comunicaron que los moros rebeldes se concentran rápidamente, por lo que se temen nuevos sucesos.

Añadió que esa concentración de harleños obedece al llamamiento hecho por los de Anghera.

El ministro de la Guerra desmintió el telegrama que hoy publica «El Imparcial», diciendo que el combate que refiere es fantástico.

Confirmando el general Laque que en nuestras plazas de Marruecos hay un completo material sanitario, y dijo que han sido destinados para mandar internamente los batallones de Cazadores de Madrid, Darbastro y Arapiles, los tenientes coronel don Julio Echagüe, don Juan Calero y don Eduardo López, respectivamente, pertenecientes al cuadro de eventualidades de la Comandancia general de Ceuta.

Otro despacho oficial

Madrid, 23.—El Alto Comisario, general Alfau, ha telegrafado desde Tetuán al ministro de la Guerra lo siguiente:

«La columna al mando del general Primo de Rivera, dirigiéndose esta mañana a Dar-bar-Carrich, sosteniendo un rudo combate con los moros, causándoles grandes bajas.

Nosotros tuvimos dos muertos y treinta-cuatro heridos, entre éstos el capitán de cazadores de Arapiles señor Aguirre; y el teniente de las fuerzas regulares indígenas de Melilla, señor San Martín.

Las tropas regresaron al campamento entusiasmadas por el éxito de la operación.

Más noticias oficiales

Madrid, 23.—Esta tarde fué facilitado a los periodistas un extracto de la conferencia telefónica celebrada por el general Alfau con el ministro de la Guerra.

El Alto Comisario en la zona española dice que la jornada de ayer fué desastrosísima para los moros.

Añade que no se pueden preciar las bajas que tuvieron los rebeldes. Nuestras tropas les copieron cuarenticinco cadáveres con armas y el enemigo retiró muchísimos más.

Agrega que durante toda la tarde, los moros no dispararon ni un sólo tiro.

Confirma que nuestras fuerzas tuvieron dos muertos y treinta y tres heridos.

Declara que el comportamiento de nuestras tropas fué soberbio.

Dice que los heridos en los anteriores combates mejoran, y que se han llevado convoyes a Lancia, sin que ocurriera novedad.

Finalmente, anuncia que se concentra el enemigo a las órdenes del Cherif Hassan.

A Larache

Madrid, 23.—Se ha dispuesto que marche a Larache un batallón de Covadonga.

Esto se complica

Madrid, 23.—Sábese que los moros enemigos de España se concentran para atacar

nuestras posiciones, especialmente en la parte de Tetuán, presentando un frente extensísimo.

Ante esta situación, el Gobierno muéstrase preocupado.

Mañana se reunirá el Consejo de ministros en La Granja, bajo la presidencia del rey don Alfonso, para tratar de este asunto, por lo cual tendrá aquel gran importancia.

Parece que el ministro de la Guerra, señor Luque, hará una exposición detallada de la cuestión, sin ocultar las difíciles circunstancias actuales.

Se dice que el general Luque cree que ahora se debe dar un golpe decisivo, antes que sigan aumentando los contingentes enemigos.

Es aventurado suponer que el ministro de la Guerra tenga ya preparados los elementos necesarios para realizar esta acción, contando con un verdadero cuerpo de ejército.

Estas fuerzas que se habrán de enviar en los momentos oportunos, marcharán saliendo primero las unidades de guarnición en Andalucía, para lo cual, según se dice, se han dado las órdenes correspondientes.

Marchará el regimiento de Córdoba, que lo componen 2.000 hombres, y el resto de los regimientos de Borbón, Extremadura y Reina.

Protestas

Cádiz, 23.—La prensa de esta capital, secundando a la opinión, protesta de que los embarques de tropas para Larache se efectuen por Málaga, en lugar de verificarse en este puerto.

El alférez Ramos Izquierdo.—En las posiciones.—Zoco.—Accidente.—Función

Madrid, 23.—Comunican de Melilla que se reciben satisfactorias noticias del alférez de navío señor Ramos Izquierdo y demás prisioneros del «General Concha».

Los heridos mejoran.

Esta madrugada, los generales Jordana y Agullá recorrieron las posiciones.

Se ha celebrado zoco en el Monte Arrui, con gran concurrencia.

Al teniente del regimiento de Melilla don Francisco López se le disparó hoy una pistola hiriendo en el brazo.

Esta noche se celebrará una función en el teatro a beneficio de las familias de los muertos de la dotación del «General Concha».

Nuestras bajas

Madrid, 23.—Un telegrama oficial recibido de Tetuán, dice que nuestras bajas en el último combate fueron las siguientes:

Del batallón de Cazadores de Arapiles: El capitán señor Aguirre, el sargento Carrillo, el cabo Carrasquilla y los soldados Sevilla, Calle, Chico, Mena, Pastor, Gil, Gastón, Benito, García y Esteban, heridos; cabo Vidanes y soldado Miguel Hoyos, muertos.

De las fuerzas indígenas de Melilla: El teniente señor San Martín y los sargentos Padilla y Lechuga y dieciocho de tropa, heridos.

De Cazadores de Llerena: El soldado Antonio García, herido.

Bombardeo.—Temporal.—Jefes

Madrid, 23.—De Ceuta participan que el crucero «Río de la Plata» ha bombardeado los poblados de la costa próximos a Punta Cutilla, incendiando las casas, de donde se propagó el fuego a los sembrados.

El temporal que reina en el Estrecho impide la comunicación con la península.

Han llegado los subintendentes don José Cobos y don Hipólito Muñoz, y el coronel de Estado Mayor, señor Bezaín.

Desde Larache

Madrid, 23.—Desde Tánger telegrafían que un moro notable ha dicho que llevamos la actual campaña admirablemente.

Se reciben noticias de Larache, diciendo que ha sido acogida con entusiasmo la noticia del ascenso del señor Fernández Silvestre a general de brigada.

A este general, que ha llegado del campo de operaciones, le fué tributado en Larache un entusiasta recibimiento, habiéndose organizado festejos en su honor.

El señor Fernández Silvestre ha renunciado a que se le ofrezcan los aludidos actos.

Publicaciones

Portfolio fotográfico de España

De esta importantísima publicación que edita la casa Alberto Martín, de Barcelona, han llegado a esta redacción los cuadernos 43 y 46, correspondientes a La Coruña y Granada, respectivamente.

Componen el primero un detallado mapa de la provincia en colores, la descripción de la misma y su capital, el nomenclador de los pueblos que la integran por orden alfabético de partidos judiciales, con el número de habitantes y señalado los que tienen estación férrea, completándolo dieciséis hermosas vistas de los más notable que la capital ecieirra, descolando entre ellas la Playa, el Barrio de Santa Lúcia, el sepulcro de Jobh Moore, paseo de Rellenos, plaza de la Constitución, etc.

El cuaderno 46 (Granada) lo constituyen, igual que el anterior, el mapa en colores, descripción de la capital y provincia, nomenclador de los pueblos por partidos judiciales y dieciséis nobilísimos fotográfados, entre los que destacan la carrera del Genil, el pilar de Carlos V y puerta de la Justicia, y variadas y riquísimas vistas de lo más notable de la Alhambra.

Los pedidos de esta obra pueden hacerse en las librerías, centros de suscripciones y al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140, Barcelona.

DE MADRID

Francos y Libras

Madrid, 23.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Francos..... 8.70 8.55

Libras..... 27.44 27.41

Fallecimiento

Madrid, 23.—Hoy, a las doce de la mañana, ha fallecido en esta corte el maestro compositor don Tomás López Torregrosa.

Su cadáver será trasladado a Alicante, donde recibirá sepultura.

Aeroplanos

Madrid, 23.—Dicen de Aranjuez

que allí han aterrizado ocho aeroplanos que salieron del aeródromo de Cuatro Vientos.

Los aviadores fueron obsequiados.

El crimen García Jalon

Madrid, 23.—El Juzgado militar que instruye la causa del asesinato del señor García Jalon, ha comunicado a los procesados que se ha encargado nuevamente del sumario.

Ha enviado las piezas de convicción a Prisiones militares.

El capitán Manuel Sánchez mostróse muy contento al enterarse de la intervención del Juzgado militar.

Preguntó si podría escribir una carta a determinada persona sin que la leyera el juez.

Provincias

Barcelona

El Prelado.—Huelgas.—Trabajos

Barcelona, 23.—El Obispo de esta diócesis, señor Laguarda, que se encuentra gravemente enfermo, ha experimentado alguna mejoría.

Se gestiona activamente la solución de la huelga de ferroviarios aquí planteada.

Los agricultores huelguistas están cometiendo toda clase de atropellos, ejerciendo coacciones.

En la Capitanía general se realizan activos trabajos para la incorporación a filas de los reclutas de cuota.

Los manifestantes detenidos.—Los racionalistas.—Zulueta renuncia.—Desgracia horrible

Barcelona, 23.—Los veinticinco individuos detenidos por los sucesos del sábado último, serán procesados por el delito de sedición.

Los elementos nacionalistas están divididos.

El diputado señor Zulueta ha escrito al comité del partido, renunciando el acta de diputado.

En la calle de Clavaguera, una mujer estaba hoy lavando la cabeza con alcohol a una hija suya, ya ésta se le incendió el pelo, produciendole heridas gravísimas.

La madre y dos hermanas que intentaron salvarla, también se causaron graves heridas.

Todos pasaron al hospital.

Albacete

Alecciones

Albocete, 23.—Según los datos recibidos de la elección de un diputado a Cortes por Alcaraz, ha sido derrotado el exsubsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, señor Zancada, saliendo vencedor el otro candidato, también liberal, don Damián Flores.

Cádiz

Un carabinero mata a un sargento

Exámenes Academia de Bellas Artes

El viernes dieron comienzo los exámenes de los alumnos del primer año de solfeo. El tribunal de examen lo formaban los señores profesores don Francisco Barrenas...

Los exámenes se verificaron por bolas sacadas a la suerte, cinco para contestar a la teoría y tres para las lecciones de solfeo. Verificado el escrutinio de las calificaciones hechas por los profesores...

Exámenes de segundo año de solfeo. Don Mariano Mayans, sobresaliente con diploma de primera y medalla de plata...

Exámenes del tercer año de solfeo. Don José Barco Molina, sobresaliente con diploma de primera clase...

Exámenes del primer año de violín. Don José Barco Molina, notable; don Mariano Mayans, notable. Con los exámenes de violín quedaron terminados los ejercicios de los alumnos del Conservatorio de Música del curso 1912 al 1913.

Prensa oficial

La Gaceta. La recibida ayer contenía las disposiciones siguientes: Ministerio de Estado. Cancillería. Comunique a la ruptura de hostilidades...

Otro ídem al empleo de jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, a don Eugenio Benítez y Gómez.

Ministerio de Marina. Real orden prorrogando hasta 1 de Enero de 1914 el plazo concedido para que sea puesto en vigor el reglamento para el trazado del disco y marca de máxima carga.

Ministerio de Hacienda. Real orden autorizando el uso de documentos llamados «Carnet de pasajes en dinamos», para facilitar las importaciones temporales de automóviles extranjeros.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. Real orden disponiendo se adquieran, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado 94 ejemplares de la obra titulada «Juan Ruiz, Jurado de Córdoba»...

Boletín Oficial. El de ayer publica lo que sigue: Edicto de la Inspección general de Sanidad exterior, anunciando que se han presentado casos de fiebre amarilla en Acora (Costa de Oro, Africa occidental).

MINERIA

Carta de pago. Don Cristóbal Aparicio y don Francisco Lozano López han presentado las cartas de pago acreditativas de haber constituido los depósitos que marca la ley...

Registros. Don Mariano Sánchez y Gutiérrez ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Blanca», número 32.877, del término de Almería...

con el nombre de «El Progreso», número 32.879, del término de Albolobuy, en el paraje llamado Majada de Pedro Andrés. Don Francisco Santaolalla Irujo, en nombre de don Eduardo Valdés, solicita veinte tituladas «San Juan», número 32.880, del término de Macael...

NOTA LOCAL

Los Exploradores de España

Orden del día, para ser leído a cada grupo de aspirantes el martes, miércoles, jueves y viernes de la presente semana, en la instrucción correspondiente: 1.º El domingo 29, por la festividad de San Pedro...

Boletín religioso

Santos de hoy, martes. Santos Fausto y compañeros mártires; Agostino, Agilberto y otros innumerables mártires; Simplicio y Teodulfo, obispos y confesores; santa Basilea, virgen y mártir. Santos de mañana, miércoles. Santos Guillermo, abad y confesor; Galicano, consueño y mártir; Antidoro, obispo y mártir...

ACADEMIA DEL REDENTOR DIRIGIDA POR Don Julio Rull Calderón de la Barca Reyes Católicos, 14.-ALMERIA

Los alumnos de esta ACADEMIA, según las actas oficiales del curso actual, han obtenido diez y nueve matriculas de honor y treinta y seis sobresalientes, cuyos nombres y apellidos publicaremos oportunamente. El satisfactorio resultado que siempre obtienen los alumnos de la ACADEMIA DEL REDENTOR...

ejercicio, Corona franciscana y Bendición con el Crucifijo. Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Se celebrarán los siguientes cultos en las iglesias que se indican a continuación: San Pedro. La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días sus cultos...

Boletín religioso

Santos de hoy, martes. Santos Fausto y compañeros mártires; Agostino, Agilberto y otros innumerables mártires; Simplicio y Teodulfo, obispos y confesores; santa Basilea, virgen y mártir. Santos de mañana, miércoles. Santos Guillermo, abad y confesor; Galicano, consueño y mártir...

Boletín religioso

Santos de hoy, martes. Santos Fausto y compañeros mártires; Agostino, Agilberto y otros innumerables mártires; Simplicio y Teodulfo, obispos y confesores; santa Basilea, virgen y mártir. Santos de mañana, miércoles. Santos Guillermo, abad y confesor; Galicano, consueño y mártir...

—Laud San Juan, procedente de Gandia, con hortalizas. Buques despachados. Vapor Vicente Puchol, para Melilla, con carga general y 150 pasajeros de tránsito. —Idem Laupar, para Valencia, con estropajo. —Idem Zafrios Matres, para Newport, con mineral de hierro. —Laud Joven Maria, para Torreveja, en lastre.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre obediencias y amenazas contra Francisco Abad Márquez. Abogados, señores Granados, Ferrer y Rovira; procuradores, señores Iribarne y Algarrá.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos. Vapor Vicente Puchol, procedente de Cartagena, con carga general y 25 pasajeros para este puerto. —Idem Laupar, procedente de Barcelona, en lastre.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas

Compra de Libras en Almería. Cheque al Londres 2 céntimos por debajo de la cotización oficial. Letras a 7 días al Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes. El magnífico trasatlántico TUCUMAN. Saldrá del puerto de Almería el día 24 de Junio para BUENOS AIRES, con escalas en Cádiz y Montevideo...

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite. En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora todo clase de pan y se sirve a domicilio, especialemte pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos...

EL SELLO INSTANTANEO YER. CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas las partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc. SOLO CUESTA UN REAL. Descontiese de todas las imitaciones. Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ. Servicio fijo y rápido con salidas cada veintidós días. El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos. CADIZ. Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

AGUAS DE CESTONA. Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona...

EL CISNE. Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo. «FORMOSA», «PAMPA», «PARANA», «PLATA» «SALTA» Y «VALDIVIA». ALGERIE. Formosa. Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires. Plata. Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1913, para Buenos Aires.

Francisco Gutierrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13. Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana a 4 tarde y de 1 a 6 tarde. Gratuito: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

GLOBULOL PEINADO. Nombre Registrado. Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. Infalible en la tuberculosis incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades constitutivas. De venta en todas las bucrías farmacias y droguerías.

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA



SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almeria, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Confecciones de todas clases para Señora y Niña

Ropas confeccionadas para Caballero y Niño y Artículos de la Temporada

Trajes de lana, forma para Señora.	de 25 a 100 ptas.	Trajes de lana, alpaca, etc., para Caballero.	de 25 a 80 ptas.
Trajes de dril, forma para Señora.	de 14 a 40 "	Trajes dril, etc., para Caballero.	de 10 a 33 "
Vestidos de seda, lana, etc.	de 14 a 85 "	Impermeables e impermeabilizados	de 34 a 100 "
Trajes lana o dril para Niña.	de 7 a 30 "	Trajes lana, etc., para Niño.	de 5 a 33 "
Refajos de seda o algodón	de 3 a 20 "	Trajes dril, etc., para Niño	de 4 a 18 "

Faldas, Blusas, Guardapolvos, Cuellos y otros artículos.

Guardapolvos, Guerreras, Gabanes, Cazadoras y toda clase de prendas.

SECCIONES: Camisería, Género de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas, Artículos para Viaje

PRECIO FIJO Pidase el Catálogo general VENTAS AL CONTADO Gran Exposición de artículos de la Temporada

¡Atención!

Dinero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos motores eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada). Cabresantes eléctricos, Gruas eléctricas, a vapor y a brazo, Pont Roulant; Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos. Montacargas y funiculares; Bombas para agotamientos, Centrifugas de alta presión, etc. etc.

MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, bencina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.

Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Machacadoras, etc. etc. Cilindros trituradores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Varonetas y vías portátiles, Excavadoras, DRAGAS.

Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también para explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones navales.

Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón, Cables de acero de gran resistencia; Cadenas de eslabón y de calle.

En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados verdaderos modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc.

También hay herramientas pequeñas, como azadones, espichas, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el agricultor, no compreis nada, sin pedir informes que los da gratis con sus presupuestos a JOSE M. MORENO, Granada 27 Ferretería y Aparatos del Martillo.

Tortoni

Rotonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triánou.

TELEFONO 225

PLATOS DEL DIA Entrecot a la parisién, merluza a la normanda, rifones a la cor, pollo con champiñón, paella a la valenciana.

HELADOS Mantecado, turrón, bizcochada, rocol, pusket, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA. Todo movido por la electricidad. Para precios, condiciones y contratos INFORMARA

D. Manuel Cortés (Alhama de Almeria)

Compra de toda clase

DE

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

EL DIA, Seguros marítimos, MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de cereales. Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril. Sólidas garantías. Para más informes, dirigirse al Agente general. **JOSE SALAZAR MENENDEZ** Navarro Rodrigo, 20.- ALMERIA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 49 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.



MAGNESIA DE BISHOP.

El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 48 Spelman Street, London.



DESCONFIAR DE IMITACIONES

Petróleo Americano

Locción Higiénica perfumada para el pelo

Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza. Petróleo americano: Tiene un perfume exquisito y refrescante. Petróleo americano: Fortifica y suaviza el cabello. Petróleo americano: Detiene la caída del pelo, ayuda su nacimiento

De venta: En todas las Perfumerías, Quincallas, Bazares y Droguerías.

Precio 1'50 pesetas frasco

Velas de cora para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas:

“MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. “NOTABILI” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterlinas.

ENVIOS A ULTRAMAR. Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

Máquinas de coser y bordar

Sistema Gritzner-Durlaach ALEMANIA

Ultimo adelanto

La máquina «Bobine Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival. Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otra máquina; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que llena por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o personas peritas, y os dirán que nada puede hacerse mejor. Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, dispuestas para toda clase de marcas.

Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios. Nuestras máquinas se venden al contado y a plazos hasta de 230 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas, que, si por circunstancias especiales, hubiera de recogerse alguna máquina, se devolverá al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado. Depósito en Almería, Príncipe, 27. Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3,50 pesetas. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración.

No más purgas. Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción emoliente y descomulgativa, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depósito en Almería, Dr. VIVAS PEREZ